Пояснительная записка

Концепция национальной школы и переход к новым учебным планам 
предусматривает приоритет национально-регионального компонента в 
содержании обучения в общеобразовательных школах. 

Необходимость совершенствования исторического образования в средней школе требует решения вопросов обучения истории родного края. Изучение истории родного края призвано сыграть большую роль в возрождении и развитии национального самосознания, традиций и культуры всех народов, проживающих на территории Республики Саха. Разработанная программа «История Якутии» за счет уплотнения программы в 10, 11 классах по 35 часов охватывает изучение родного края с древнейших времен до наших дней.  Разработанные в программе темы, указанный список литературы по отдельным темам с учетом возрастных особенностей, учащихся позволят изучать историю родного края в единой связи с мировой историей. 
В последнее время всё чаще можно услышать высказывания о том, что необходимо больше внимания уделять гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Главная суть понятия «патриотизм»- любовь к Родине. А с чего начинается любовь к Родине- с любви к городу или посёлку, в котором мы родились, живём. Это чувство у человека не возникает само по себе, его нужно сформировать.  В процессе формирования гражданско-патриотических чувств большая роль должна отводиться изучению истории родного края, разных периодов его развития. Эту работу можно вести на уроках, рассматривая историю Якутии в контексте Отечественной истории, на дополнительных занятиях. 

Цель курса: приобщить учащихся к истории родного края; познакомить учащихся с особенностями жизни народов Якутии. Курс истории родного края опирается на следующие образовательно-воспитательные задачи: 

1. Изучение родного края повышает интерес к истории вообще, заставляет учащихся осмыслить место юкагирского и других народов Республики Саха в жизни человеческого общества;

2. Развивает историческое мышление;
3. Повышает научный уровень обучения;
4. Приобщает к исследовательской работе;
5. Изучение развития и размещения производственных сил, потребностей промышленности, сельского хозяйства, транспорта, культуры села, улуса, республики. Поможет учащимся в профориентации, осознание своей роли в развитии народного хозяйства;

6. Формирует умения учащихся, т.к. отсутствие специальной литературы, наглядности, раздаточного материала стимулирует развитие творчества, сбор материалов в библиотеке, работу с различными видами источников, написание докладов и рефератов;

7. Поможет освободиться от безликой и безымянной истории, раскрыть негативные и позитивные моменты в социально-экономическом развитии села, улуса, республики.

На уроках рекомендуется повысить удельный вес материала о диалектической сложности и противоречивости исторического процесса, место в нем человеческого фактора, о роли общего, единичного и особенного, альтернативных решений в выборе пути развития. Следует усилить связи содержания уроков с жизнью, волнующими все общество и молодежь вопросами; использование на уроках личного социального опыта школьников, его совершенствование и осмысление; широкое и последовательное обращение к проблемам человека, его место в современном мире; раскрытие взаимоотношений «общество-личность», «Общество-природа»; формирование умения определять свое место в решении насущных социально-экономических задач.
Данный курс направлен на воспитание чувства уважения и гордости за свой народ, за свою республику. Он способствует формированию исторической памяти, понимания того, что без знания прошлого, нельзя построить будущего. Изучение курса по истории Якутии позволит расширить представление учащихся об истории России. Ведь история Якутии является неотъемлемой частью истории России.Курс «История Якутии» рассчитан на 34 учебных часа и ориентирован на учащихся 10 – 11 классов. В процессе преподавания этого курса предусмотрено проведение лекционных, семинарских занятий.
При составлении программы курса я использовала работы учёных – якутоведов как отечественных, так и зарубежных. Материалы к занятиям по предмету подбираются учителем и учениками. В ней предусмотрено использование на занятиях различных видов активных методов обучения. По окончанию изучения курса планируется защита проектов. 

Планирование составлено на основе программы общеобразовательных школ «История Якутии». Авторы А.А.Борисова, А.С.Иустинова, В.И. Ершов утверждена учебно- методическим Советом Министерства образования РС(Я) Якутск. 1994 г.

Литература:Г.П.Башарин. История Якутии. Учебное пособие для старших классов средних школ. Якутское книжное издательство .1988.
 Основными разделами курса выделены:

1. Первобытное общество в Якутии;

2. Якутия в эпоху средневековья;

3. Якутия в новое время (XVIII-нач.XX вв.)

4. Якутия в советское время;

5. Якутия на рубеже XX-XXI вв.

Метапредметными результатами изучения «КНЯ» являются: 

· умение ставить цели, планировать проектную деятельность на основе культуроведческого материала;
·  проведение коррекции ошибок по отношению к выполнению обрядов, исполнению традиционных правил;
·  оценка качества культуроведческих знаний, умений и навыков;
· способность к коллективной этнокультурной деятельности (участие в национальных праздниках и т.д.);
·  умение вести себя и соблюдать традиции в условиях «иных» этнокультур;
· умение работать в парах, группе, коллективе; 
·  умение учитывать особенности этикета народов Якутии и России в условиях диалога; 
·  готовность к пониманию и сотрудничеству с людьми, различающимися по внешности, языку, убеждениям, обычаям и верованиям;
·  умение представлять культуру своего народа в условиях межкультурного общения на уровне республики и России.

Предметными результатами изучения являются:

· формирование способности к описанию себя как представителя этноса через овладение специально-понятийным аппаратом;
·  формирование первоначальных представлений о культурном, языковом многообразии республики через ознакомление с жанрами фольклора, народным пением, музыкой, самобытными традициями народов в повседневной жизни, в календарных обрядах;
· умение работать с разными источниками информации о культуре народов республики и России — учебной, художественной, научно-популярной, справочной литературой, со словарями, атласами, картами;
·  овладение и использование специально-понятийным аппаратом, помогающим описывать поликультурную среду республики в целом;

Формирование логических действий учащихся через развитие следующих мыслительных операций: 

· конкретное сравнение (на примере быта, одежды, танцев народов Якутии и т.д.);
· анализ, синтез (на примере национальной одежды, игр, игрушек, национальной кухни и т.д.);
· классификация (на примере родственных отношений в семье, коренных народов республики, видов народного прикладного искусства и т.д.);
·  обобщение (на примере места жительства, республики, принадлежности к этносу и т.д.); 
· доказательство (на примере особенностей природных условий жизни и т.д.); 
·  развитие умения составлять представления, модели знаково-символическими средствами культуры народов республики (коновязь, якутская лошадь, северный олень, чум и др.).

Прогнозируемые результаты. 

1. Личностные:

Знать основные этапы формирования народов РС (Я), их главные занятия в древности; способы охоты на мелких животных и медведя, устройство для охоты, приемы охоты, традиции, обычаи, обряды, праздники северных народов.

2.Метапредметные: 

· Знать творчество детских писателей и поэтов РС(Я); названия 2-3 сказок, сказов, легенд, мифов народов РС(Я), 

· основных героев Олонхо и их подвиги, назвать два-три обряда, традиции, праздники народов РС(Я);

· Находить средства художественной выразительности в тексте произведений.

3.Предметные: 

· Уметь применять полученные знания на практике и в жизни;

· Использовать знания по культуре народов РС(Я) на других предметах.
Критерии оценки устного ответа

Оценка «5» ставится в том случае, если ответ полный и правильный на основании изученного материала, материал изложен в определённой логической последовательности литературным языком.

Оценка «4» ставится, если ответ полный и правильный на основании изученного материала, материал изложен в определённой логической последовательности, при этом допущены 2-3 незначительных ошибки, исправленные по требованию учителя.

Оценка «3» ставится, если ответ полный, но при этом допущены 2-3 существенных ошибки, или ответ неполный, несвязный.

Оценка «2» ставится, если при ответе обнаружено полное непонимание основного материала или допущены существенные ошибки, которые учащийся не может исправить при наводящих вопросах учителя.

Оценка «1» ставится в том случае, если ответ полностью отсутствует

Критерии оценивания письменного ответа 

При оценке письменного ответа необходимо выделить следующие элементы: 

1. Представление собственной точки зрения (позиции, отношения) при раскрытии проблемы. 

2. Раскрытие проблемы на теоретическом уровне (в связях и с обоснованиями) или без использования обществоведческих понятий в контексте ответа. 

3. Аргументация своей позиции с опорой на факты общественной жизни или собственный опыт. 

Оценка «5» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта на теоретическом уровне, в связях и с обоснованиями, с корректным использованием исторических терминов и понятий в контексте ответа. Дана аргументация своего мнения с опорой на факты.

Оценка «4» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта с корректным использованием исторических терминов и понятий в контексте ответа (теоретические связи и обоснования не присутствуют или явно не прослеживаются). Дана аргументация своего мнения с опорой на факты.

Оценка «3» ставится, если представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы. Проблема раскрыта при формальном использовании исторических терминов. Дана аргументация своего мнения с опорой на факты общественной жизни или личный социальный опыт.

Оценка «2» ставится, если представлена собственная позиция по поднятой проблеме на бытовом уровне без аргументации. 

Оценка «1» ставится, если проблема не раскрыта или дана информация не в контексте задания

 Организация контроля:
· контроль основного уровня знаний (тестирование);
· Промежуточный контроль (семинары, тестирование, рефераты, доклады)
Иметь представление:
1.  О периодизации и этапах исторического развития Якутии;

2. О первобытном обществе на территории Якутии;

3. Об основных проблемах и процессах развития раннеякутского общества; 

4. Об основных этапах исторического развития Якутии в составе России;

5. Об основных этапах социально-экономического развития Якутии;

6. Об основных этапах общественно-политического развития Якутии;

7. Об основных этапах становления и развития государственности Якутии;

8. О характере исторического процесса истории Якутии, особенностях его проявления в развитии региональной истории; 

 Знать:
1. Содержание и основные этапы исторического развития Якутии;

2. Основные понятия и термины, определения курса истории Якутии; 

3. Основные компоненты исторических источников по изучаемому курсу;

4. Основные научные концепции известных историков-якутоведов;

5. Периоды истории Якутии, их хронологию; 

6. Конкретные факты социально-экономической, политической, культурной истории Якутии;

7. Особенности материальной и духовной культуры народов Якутии; 

8. Имена и характеристики видных исторических личностей, деятелей Якутии;
Уметь:
1.Выражать и обосновывать свою позицию по вопросам, касающимся ценностного отношения к историческому прошлому;

2. Анализировать проблемные ситуации;

3. Ставить проблему, формировать задачу и цель, отыскивать нужную информацию;

4. Конспектировать предлагаемые научные или научно-популярные монографии, статьи;

